

Национальный статистический комитет Республики Беларусь. – Режим доступа: <http://dataportal.belstat.gov.by/AggregatedDb>. – Дата доступа: 14.10.2022.

3. Бюллетени [Электронный ресурс] // Национальный статистический комитет Республики Беларусь. – Режим доступа: https://www.belstat.gov.by/public_bulletin/. – Дата доступа: 07.11.2022.

ОЭЗ «БРЕМИНО-ОРША». РАЗРАБОТКА WEB-САЙТА КАК СПОСОБ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТОРОВ

Руткевич П.И.

Научный руководитель: ст. преподаватель Лабкович О.Н.
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день успешное поддержание любой экономикой своего состояния на достаточно хорошем уровне возможно при условии постоянного притока в нее инвестиций. Четко организованная инвестиционная политика является весомым индикатором достижения положительных результатов управления.

В Республике Беларусь законодательно закреплены средства реализации экономической политики, которые нацелены на привлечение инвестиций. К числу таких средств относятся особые экономические зоны.

Особая экономическая зона – это часть территории государства, на которую распространяются более благоприятные, чем те, которые действуют за пределами этой территории, условия для выполнения определенной деятельности. Под благоприятными условиями в данном случае понимается предоставление льгот и преференций в сфере строительства, земельных отношений, уплаты налогов, валютного регулирования и в иных сферах хозяйственной деятельности на данной территории.

В государствах-членах евразийской пятерки в соответствии с Таможенным Кодексом ЕАЭС действует лимит на придание определенной территории статуса особой экономической зоны. Так, для России этот лимит определяется тремя ОЭЗ, для Беларуси – двумя, для Армении, Казахстана и Кыргызстана – одной. Одной из таких особых экономических зон на территории Республики Беларусь является ОЭЗ «Бремино-Орша», которая создана в целях включения Республики Беларусь в мировые логистические схемы движения товаров, развития Оршанского региона и привлечения прямых инвестиций.

Следует отметить, что на данный момент в ОЭЗ «Бремино-Орша» зарегистрировано только пять резидентов. Такое их небольшое количество

объясняется тем, что данная ОЭЗ начала свое функционирование относительно недавно и долгое время находилась на стадии строительства и реконструкции инфраструктуры. В такой ситуации вопрос привлечения инвесторов особенно актуален. И ОЭЗ «Бремино-Орша» уже сделала значительный шаг на пути к поиску новых инвесторов. Так в 2022 году управляющая компания ОЭЗ «Бремино-Орша» подписала меморандум о сотрудничестве с Корпорацией развития Нижегородской области в целях развития связей между представителями бизнес-структур и взаимного оказания помощи в поиске инвесторов для осуществления проектов в разных сферах деятельности [1].

В свою очередь инвесторы все время находятся в поисках потенциальных ОЭЗ, которые принесли бы им максимальную выгоду. И одним из лучших способов получения инвесторами информации о действующих ОЭЗ, их преимуществах является Web-сайт.

В связи с этим, в рамках курсовой работы, разработан Web-сайт, основной целью которого является предоставление общей информации об особой экономической зоне «Бремино-Орша», а именно о преимуществах географического расположения, составе, возможных видах деятельности резидентов ОЭЗ «Бремино-Орша», а также о действующих на данной территории льготах и условиях резидентства.

При разработке сайта были определены его следующие задачи:

- дать заинтересованным лицам, посещающим сайт, максимальную и исчерпывающую информацию;
- обеспечить запоминаемость у потенциальных инвесторов;
- повысить узнаваемость ОЭЗ «Бремино-Орша»;
- привлечь новых инвесторов.

Наибольший интерес для потенциальных инвесторов представляют такие разделы разработанного Web-сайта, как «Расположение» и «Инвесторам».

Рассматривая содержание раздела «Расположение», инвесторы могут узнать о выгодном размещении ОЭЗ «Бремино-Орша» между двумя крупными рынками сбыта – Евразийского и Европейского союзов, нахождении на близком расстоянии с границей России, международной железнодорожной линией, международным аэродромом «Орша», что позволяет определять максимально удобные и наименее затратные логистические пути для поставки сырья и созданных товаров.

Раздел «Инвесторам» предоставляет информацию о действующих налоговых и таможенных льготах и преференциях, которые выступают весомым преимуществом перед условиями для инвесторов вне зоны. Необходимо отметить, что срок специального правового режима на территории ОЭЗ

«Бремино-Орша» определен на 50 лет для того, чтобы осуществлять здесь определенные виды деятельности.

Для этого на территории данной ОЭЗ созданы две зоны – промышленная и логистическая. Основными видами деятельности в промышленной зоне являются производство бытовой техники и электроники, фармацевтической продукции и препаратов, пищевых продуктов, автозапчастей, парфюмерии, косметики и др. Логистическая зона в свою очередь включает автомобильный, железнодорожный и авиатерминалы. На разработанном Web-сайте можно увидеть расположение всей инфраструктуры ОЭЗ «Бремино-Орша».

Также преследуя цель наглядности и информативности Web-сайта, при его разработке использованы каскадные таблицы стилей, различные изображения, связанные с деятельностью ОЭЗ «Бремино-Орша», бегущая строка, текст с нижним подчеркиванием, который при наведении на него курсора обеспечивает возможность перехода по ссылке на другую страницу Web-сайта, на другой сайт или в приложение почты; открывает всплывающую подсказку, информирующую о документах, которые необходимо предоставить для получения статуса резидента; и позволяет скачать документ с информацией о зарегистрированных резидентах [2].

Таким образом, используя несложную и недорогую в разработке Интернет-технологии – Web-сайт, ОЭЗ «Бремино-Орша» сможет обеспечить заинтересованных инвесторов всей необходимой информацией о действующем на ее территории режиме и в какой-то степени интегрировать их в общий процесс своего функционирования, тем самым обеспечивая развитие Оршанского региона.

Литература

1. Корпорация развития Нижегородской области и белорусская «Бремино групп» подписали меморандум о сотрудничестве [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://moyaokruga.ru/Print.aspx?articleId=532973> – Дата доступа: 28.03.2023.
2. Галай, Т. А. Методические рекомендации по выполнению курсовой работы по дисциплине «Информационные технологии в таможенном деле» для студентов специальности 1–96 01 01 «Таможенное дело» / Т. А. Галай, О. Н. Лабкович, О. В. Альшевская. – Минск: БНТУ, 2018. – 31 с.